



El gran temporal del Norte no es obstáculo bastante para nuestras tropas Ayer conquistaron en Asturias Lago Enol, Sierra de Covadonga, Sierras de la Codaba, Barrio de Socuto, Punta Bella, Peña Verde, Santiades, Igena y varias cotas

La experiencia rusa de André Gide En León se ha conquistado el puerto de San Justo, se rebasó Peña Aguja y se ocuparon las alturas al N. O. de Valdelaguero

Las reacciones que la literatura de Gide sobre la U. R. S. S. ha provocado en toda Europa, han tenido el alcance que la personalidad del autor hacía presumir. Por el prestigio literario del autor del «Voyage au Congo» y por el valor ideológico de su rectificación documentada, sus páginas sobre Rusia equivalen a una lección irrefutable. Neófito de la decepción en «Retour de la U. R. S. S.», Gide se convierte ya en franco paladín del desencanto en sus «Retouches a mon retour de la U. R. S. S.» y en este desencanto le han seguido, confesada o inconcesadamente, todos los admiradores sinceros o convencionales del régimen soviético.

Ningún país como la U. R. S. S. trata tan generosamente a los intelectuales que le son dóciles. El Komintern vive y dilapida sus millones más dorados sobre la gran mentira de la propaganda extranjera, sobre el gran silencio interior, sobre la asfixia intelectual de su país. André Gide confiesa en sus libros el precio de su cotización para la causa bolchevique, el trato escandalosamente lujoso con que los soviets intentaron captarle. Tanta impostura, no obstante, fué contraproducente; y el autor de «Ecole de femmes», reivindicó su independencia, reveló su asco, alertó a los militantes comunistas engañados, trazó en sus páginas el proceso decisivo y mortal de la ursofilia, y recibió inmediatamente toda la explosión implacable del monstruo y de sus satélites, que sólo admiten y adulan los prestigios mientras estén ciegame a su servicio.

En la encuesta del «Figaro Littéraire» en torno al enunciado de este comentario, estas reacciones quedan demostradas. Maurice Noel resume los pareceres de Wurmser y de Aragon, stalinistas incondicionales, y escribe: «estas opiniones aclaran la reacción ortodoxa. El debate elevado al que nos conduce Gide, no es aceptado por ellos. Gide arremete contra la U. R. S. S. y clama por la libertad de pensamiento, por la libertad moral e intelectual del hombre. Los stalinistas contestan con el servilismo a la tribu». Y Gide es un «traidor». La ursofilia, después de una «deserción», no tiene más que una preocupación inmediata: «apretar los codos para suprimir la brecha abierta en sus filas. Sólo cuenta el fin, y éste no es otro que el ser los dueños».

Dueños sordos, tortuosos, clandestinos del mundo; pero controladores efectivos de las reacciones de las masas europeas, los soviets aspiran a un círculo de aduladores permanentes que pintan con colores sugestivos la horrible y siniestra prisión de la estepa. Pero de vez en cuando las falacias sombrías se hunden, como en el caso de Gide, y la verdad resplandece. Esta verdad por la que los Ejércitos Nacionales luchan en la nueva Cruzada para la salvación de Europa.

LA GRAN COMEDIA DE LAS CORTES ROJAS

Portela, que según parece no ha ido a Valencia, envió su adhesión al Caudillo

El Comité revolucionario de Valencia se esfuerza hoy en ocultar sus impudores tras la hoja de parra parlamentaria, y añade esta pantomima hablada a las muchas farsas con que pretendió engañar la opinión del mundo. Es inútil su propósito, porque ya todos saben que su autoridad no alcanza los menguados límites de su sombra, y que si por entretenimiento de horas que no saben en qué emplear, se dedican a dibujar caricaturas de leyes, no tendrán éstas más fin concreto que el de proporcionar un rato de amena lectura a los suscriptores de su «Gaceta».

Todo el mundo conoce ya que las únicas leyes llevadas a la práctica en la España aún mártir, son las que improvisan en sus momentos de inspiración sanguinaria los jueces espontáneos y los registradores a domicilio. Nadie cree en los propósitos de legalidad que como espectáculo de barracón barato anuncian con voces de organillos resquebrajados los hombres de Valencia. Nadie cree en ellos, pero si hay espectadores que fingen entusiasmos y simulan encontrar reflejos de vida y verdad en la trágica comedia, son alabarderos bien pagados, claqué unida a los actores y farsantes en el propósito y afán de éxito. Las elecciones que presidió el señor Portela Valladares, y cuya legalidad se cortó en su mitad al abandonar

este señor el Poder para que lo ocuparan los hombres que no conocían escrúpulo ante la violencia, ni límites a sus apetencias y desenfados, trajeron a las Cortes españolas 471 representantes. De ellos, una gran parte, con actas arrebatadas a los ya elegidos, por medios que aprendieron en sus escuelas de monopodios y tempranillos.

Pero aun dando por bien ganados todos los pueblos—que ya es esfuerzo de benevolencia—resulta ahora, al repasar nombre por nombre, y si omitimos el detalle, es por cortesía y gracia hacia nuestros lectores, que de esos 471 diputados 27 han sido asesinados con muerte, por desgracia bien comprobada; 18 han desaparecido en la zona roja, tragados por el alud exterminador, del que fueron cómplices e inductores quienes hoy los convocan; 94 se han unido bien explícitamente al movimiento salvador; siete igualmente adheridos a Franco, residen en el extranjero, con domicilio estable y conocido, y tres han fallecido después de declarar su adhesión y apoyo al Caudillo.

A estos 149 diputados se han de añadir los muchos de izquierda que, estremecida su conciencia ante los horrores cometidos por los hombres del Frente Popular, se niegan a figurar en esta cohorte de genizaros, escolta del mal sañudo y violento de

La colonia alemana asiste a una misa

SALAMANCA.—En la Iglesia del colegio de Nobles Irlandeses la colonia alemana, en la que figuraban destacados representantes de esta Embajada, asistió el domingo a una misa de acción de gracias por la cosecha.

Esta fiesta se celebra este día en todas las comarcas de Alemania. El templo estaba engalanado con banderas españolas y del Reich. Estaba adornado el presbiterio con plantas verdes entremezcladas con haces de mieses que simbolizan la oferta al Todopoderoso de los dones que de él recibimos. El celebrante, después de leído el evangelio en lengua alemana, glosó en este mismo idioma la significación de la fiesta acentuando su profundísimo sentido religioso. En el centro de la Iglesia estaba formada la banda de música de F. E. T. y de las Jons. que ejecutó a la elevación el Himno Nacional español y los dos himnos alemanes al terminar el Santo Sacrificio.

Llega el invierno; agua y nieve llenan las trincheras; nuestros hermanos que allí están defendiendo la Patria esperan que las mujeres españolas se acuerden de ellos.

Los aviones rojos bombardearon la retaguardia de Andalucía y causaron algunas víctimas en Priego y Vélez Málaga

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental, a pesar del mal tiempo reinante, prosiguieron las operaciones de avance, ocupándose Lago Enol, cota 800 y Sierra de Covadonga. En el centro se rectificó nuestra línea a vanguardia, ocupándose las sierras de la Codaba, cotas 850, 550 y 532, el barrio de Socuto, Punta Bella, Peña Verde, pueblos de Santianes e Igena y cotas 330 y 374, con lo cual ha quedado reducida la bolsa que existía.

Se han cogido algunos muertos del enemigo, se han hecho 10 prisioneros y se han pasado a nuestras líneas 88 milicianos.

En el sector occidental se han presentado 8 milicianos. Frente de León: Aunque ha continuado el temporal con la misma intensidad que ayer, nuestras tropas han desplegado alguna actividad, ocupando una columna las alturas al N. O. de Valdelaguero; otra ha rebasado Peña Aguja y quedando una fracción frente al puerto de San Justo; y otra columna ha llegado a dicho puerto, ocupándolo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: Cañoneo en algunos sectores.

Frente de Aragón: Tiroteos y cañoneos. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Algunos tiroteos en varios sectores. La aviación enemiga ha bombardeado algunos pueblos, hiriendo a una muchacha en Priego y causando algunas víctimas en la población civil de Vélez (Málaga).

Salamanca, 4 de octubre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

los restos de aquellas Cortes, diputados que, contra esa legalidad tan invocada y ofendida a un tiempo, purgaban en prisiones su delito de mostrar grandes simpatías por el robo y el asesinato.

Pero el mayor desenfado en este menester de reunir a toda costa una sombra de Parlamento, lo muestran los radios y diarios rojos, anunciando presencias y declaraciones de señores bien claramente adheridos a nuestra causa, o al menos de reconocida repugnancia hacia los procedimientos de gobierno, cuya invención y empleo ningún hombre honrado se atreverá a disputar a aquel Comité. Principalmente se han referido aquellos organillos de la propaganda roja, a los señores Estelrich, Maura y Portela Valladares, aunque en su afán de aumentar el número de los figurantes, han regalado en espléndidas actas de su invención a unos señores Solá, Cañizares, Pellicena y Rebollo, que en primer lugar es muy aventurado suponer que hayan acudido a Valencia, y en segundo término, no figuran en la lista de este Congreso último en la Historia de España. Del señor Maura se sabe, por informaciones de última hora, que ha desoído el requerimiento de Martínez Barrio y no ha querido atravesar la frontera roja para desempeñar un papel en la comedieta.

El señor Estelrich, adherido de todo corazón a nuestro glorioso movimiento, continúa trabajando por España en el puesto que se le ha asignado, y en cuanto al señor Portela Valladares... aseguran los radios rojos que el señor Portela ha pronunciado un pequeño discurso en la sesión inaugural de aquel conato o caricatura de Cortes; afirman que el señor vizconde de Brías declaró «que llegaba a Valencia con el objeto de cumplir un deber». Demasiado conocemos que la falacia, la mendacidad, las más torpes maniobras, las argucias más impúdicas, son el fondo musical de las palabras con que pretenden engañar a su público aquellos organillos.

No nos estraña mucho por esto que hayan inventado la presencia en aquel raquítico aerópago del señor Portela Valladares, y que hayan pue-

El subsecretario del Estado francés promete ayuda a los rojos

SAN JUAN DE LUZ.—El apoyo que Francia presta al Gobierno rojo de Valencia es innegable, como lo demuestra la noticia que publica «El Dliuvio» de Barcelona en la que, refiriéndose a la estancia del subsecretario del Estado francés en Alicante, inserta las declaraciones de este sobre la óptima impresión que en Ginebra produjo la intervención de Negri augurando un próximo triunfo del Ejército republicano para cuya victoria Francia no regatearía ninguno de los medios a su alcance.

Los refugiados en Francia pasan a la zona roja

PARIS.—Ochocientos refugiados que habían sido expulsados de los departamentos de Seine y Loire, el domingo por la noche llegaron a Cervère en dos trenes especiales. En esta ciudad, bajo la vigilancia del prefecto y de dos destacamentos de la Guardia republicana, fueron colocados en camiones suministrados por las autoridades rojas para facilitar su entrada en la España roja.

Otros dos grupos, procedentes de los departamentos de Gironde y otros, el domingo entraron en España por la frontera pirenaica de la Tour de Carol.

En sus labios palabras que jamás pronunció. Estamos seguros de que presencia y discurso son una pura invención de esos hombres, pues el señor Portela Valladares, con fecha 8 de octubre de 1936, escribió desde Niza al Generalísimo y Jefe del Estado español una fervorosa carta de adhesión, esmaltada de devociones y entusiasmos, y más tarde le dirigió una pequeña memoria, donde le relataba su calvario, agonías y despojos sufridos por él en los pocos días que

HOY HACE UN AÑO La toma de Piedralaves

La columna del coronel Monasterio, después de tomar Casavieja, Mijares y Gavilanes, ocupó el día 5 de octubre el importante pueblo de Piedralaves. Las alturas del monte al llegar nuestras tropas eran una inmensa hoguera. Se hicieron varios prisioneros entre ellos algunos jóvenes de 18 a 20 años.

Continuaban pasándose a nuestras filas numerosos guardias civiles, tal día como hoy lo hicieron un grupo de 50.

Los anarquistas contra Comorera

PARIS.—Persona recién llegada de Barcelona nos dice que con motivo de la manifestación del 11 de Septiembre en aquella ciudad, los de la F. A. I., con el puño en alto, gritaban repetidamente a coro: «¡Vivan las tribus y muera Comorera!»

Eran esos gritos en respuesta a un discurso de Comorera en Valencia, calificando de tribus salvajes a los anarquistas.

Comorera aguantó impasible el desfile desde la tribuna de las autoridades. En cambio se notaba el nerviosismo de Companys, que abandonó dicho lugar antes de terminar la manifestación.

padeció bajo el poder de los poncos catalanes, y su salvación milagrosa. Esto es lo más cierto en la actitud del señor Portela, pues la prueba de aquella carta y memoria que obran en nuestro poder y que hemos de publicar, nos merece, mientras otros sucesos o argumentos no vengan a demostrar nuestra equivocación, mayor crédito que las falacias lanzadas hacia todas las ondas por los que hacen oficio y provecho de la mentira.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

España necesita tu colaboración y ayuda. En este instante te pide entregues tu chatarra.



DESDE FUERA

La juventud del Duce

Entre los síntomas que anuncian una reconciliación italo-inglesa no es el menos significativo un artículo reciente del «The Times» en orden a la vitalidad juvenil que caracteriza la figura de Benito Mussolini. El gran diario, liberal y protestante cien por cien, y de inspiración casi siempre oficiosa, se pasma de la alegría y el vigor con que el Duce soportó a lo largo de una decena de días y con motivo de las últimas maniobras, el duro estío siciliano. Fueron varias jornadas de actividad penosa, porque la mayoría de los actos se han celebrado a pleno sol. Ha sido una verdadera vida de campaña la que el Duce hizo, enfebrecida por una serie de discursos pronunciados a pleno pulmón. «The Times» somete así a la opinión un caso que la historia desgajará del siglo actual, para situarlo en las grandes gestas de la antigüedad griega y romana.

El mundo, que hasta hace poco se derretía estúpidamente ante esa flema que permite a los hombres de Estado británicos jugar al tenis en los intermedios de una negociación internacional, no ha asimilado ni digerido todavía la superioridad física, muscular, más bien anímica, del dictador italiano. Se trata, claro es, de un mundo gobernado aun en su mayor parte por el sufragio universal. Pero esta circunstancia no excusa su ignorancia o su distracción (auténticas o fingidas). Pase que por consideraciones políticas no se ensalce la grandeza moral del Duce. Mas ¿cómo no celebrar, abstracción hecha de sus méritos de gobernante, a este fenomenal deportista?

Empuña el volante del auto y el manillar de la moto, pilota su avión, nada, se desliza sobre montañas de nieve, tira al blanco, maneja la espada, monta a caballo, gobierna el timón, todo ello con una intrepidez y una destreza que certifican millares de testigos. Aun descargado de todo trabajo intelectual y de toda responsabilidad de ajenos destinos, cualquier mortal que hiciera lo mismo, no dejaría de inspirar admiración a sus contemporáneos. Advértase además, que el hombre que hace todo esto tuvo una infancia y una juventud sórdidas. Vivió desterrado y se ganó el pan de cada día como peón de albañil. Empezó a practicar el deporte cumplidos ya los treinta. Tampoco antes hablaba otro idioma extranjero que el francés, y hoy domina el inglés y el alemán.

Tamaño alarde de voluntad y de contextura debiera imponer a un mundo que recusa la institución de la herencia como valor de propiedad o de dominio, y que ha elevado el deporte a la categoría de factor del progreso y palanca de civilización. ¡Ah! si la mitad siquiera de las actividades del Duce concurrían en un Roosevelt, en un León Blum, en un Stalin, en un Edem, ¿qué no se diría de ellos? ¿Quién se atrevería a desafiarse en el consiguiente coro de alabanzas?... Pero el Duce es el creador del Estado fascista, y piensa, además, que el tenis, con pantalón corto y en mangas de camisa, no es deporte que convenga a la dignidad de un romano.

Sebastián Romero

(Exclusiva para esa región).

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

Cursos para Tenientes y Alféreces de complemento e individuos de 30 a 40 años

Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales a los fines que se señalan en el orden de movilización del reemplazo de 1929 se anuncia una convocatoria para Tenientes, Alféreces de Complemento e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Se convoca en cada una de las Academias que se instalan en Pamplona y en Jerez un curso de 500 plazas para Alféreces de Complemento de cualquier Arma o Cuerpo e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años; con preferencia de los primeros, en las condiciones que después se indican para promoverlos a Tenientes de Complemento los primeros y a Alféreces provisionales de Infantería los segundos. Otro de 350 para Tenientes de Complemento de cualquier Arma o Cuerpo, en la Academia que se organiza en Avila ratificando a estos últimos en su empleo y capacitando a toda la Oficialidad de Complemento que obtenga aptitud para el mando de Compañía de estas Unidades de segunda línea. Todos a base de internado.

2.ª La duración de cada curso será de 20 días todos lectivos.

3.ª Los Tenientes y Alféreces de Complemento de cualquier Arma o Cuerpo comprendidos en las edades de 30 a 40 años, asistirán a los cursos con carácter obligatorio, con la excepción de aquellos que al presente tengan mando en las unidades organizadas.

4.ª Los individuos mayores de 30 años y menores de 40, que con la aptitud física requerida estén en posesión de un título Universitario, de los de escuelas especiales del Estado, magisterio, etc., podrán concursar esta convocatoria en las Academias de Pamplona y Jerez. Dentro de estas condiciones serán preferidos para su ingreso en este orden:

- Los que hayan prestado servicios de campaña.
- Los que lo hayan prestado en Armas, Cuerpos y Milicias de 2.ª línea.
- Los que hayan cumplido sus deberes militares en el Ejército.

5.ª En las solicitudes, dirigidas a los Directores de las Academias, además de la edad y los títulos podrán hacer constar, debidamente autorizados, los informes que acrediten servicios prestados, o acompañarlos a la instancia.

6.ª Los individuos aspirantes a Alféreces provisionales residentes en el territorio de los Ejércitos del Norte y Centro, seguirán sus estudios en la Academia de Pamplona; los del Ejército del Sur, Baleares, Canarias y Marruecos, en la de Jerez.

7.ª Por la urgencia de la convocatoria los aspirantes a ella se presentarán en la residencia de las Academias respectivas con sus instancias y los certificados de los títulos que posean y el de nacimiento para mostrarlos a los Coroneles Directores el día 5 del próximo mes de octubre, para la admisión de los que cumplan con las condiciones señaladas para cubrir el número de plazas en cada Academia siendo eliminados los demás. El plazo de admisión terminará el día 9 para dar comienzo el curso el día 10. Los certificados cuya expedición corresponda hacer en plazas no liberadas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas.

8.ª Dada la perentoriedad del tiempo, los Gobernadores y Comandantes Militares por sus propios medios y solicitando la cooperación de los Gobernadores Civiles, Alcaldes y prensa periódica procurarán la mayor difusión de la presente convocatoria.

Finca "Cabeza Rubia," BADAJOZ

A 7 kilómetros de Alconchel y 50 de Badajoz se ceden desde el 15 de Enero hasta fin de Julio hierbas o pastos para mil ovejas o doscientas vacas. Razón: Muñoz Castillas. Badajoz. Teléfono 2111.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales os recuerda que...

El verano ha llegado a su fin y con él parte de ese optimismo que siempre experimentamos al disfrutar del sol, del aire y de la alegría que el buen tiempo produce. Los que en este verano del segundo año triunfal, han podido disfrutar de unas vacaciones en nuestras magníficas playas, al reintegrarse a la normalidad de la vida, se han encontrado metidos en el otoño.

Y me diréis extrañados ¿no comprendo donde va a parar? Sin embargo, nada más sencillo de averiguar, si os molestáis en meditar un poco.

Las tertulias de las terrazas de los cafés han terminado ¿por qué?

Los madrugadores, rápidamente se dirigen a su trabajo ¿por qué? Mujer, dedicada a las labores de casa, te has puesto la chaquetita de lana ¿por qué?

Estos interrogantes se contestan en seguida. En la calle hace frío; en las casas hace frío. ¿Qué desagradable experimentar esa sensación tan poco confortable!

Inmediatamente pensemos en el frente, en nuestros valientes soldados los cuales sufren mucho, muchísimo más que nosotros, sin ocurrirnos protestar y confiados en que, los que estamos en retaguardia pensamos en ellos y confeccionamos millares de prendas de abrigo, que los defenderá de las bajas temperaturas de las sierrras.

No podemos perder un momento.

¿Mujeres españolas! Coged las agujas de media y tejed en vuestros ratos de descanso el jersey deseado, los guantes... con lana gruesa y agujas gordas ¡se termina tan pronto! Y las que no tengáis tiempo y los que por vuestro sexo no sabéis, contribuid con un donativo, el cual, por pequeño que sea, será de gran utilidad.

¡Manos a la obra! y que no se diga de los españoles que tienen frío en el corazón.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE

6

MIERCOLES

Santos Bruno, cf. y fd.; Sagar, Marcelo, Casto, Emilio, Saturnino, Fe mártires.

La misa y oficio divino son de San Bruno, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos celebra los siguientes cultos durante el mes de octubre:

Todos los días, a las seis, misa en la capilla de la Virgen y se rezará una parte del Rosario. A las ocho, misa y rezo de otra parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva.

Continúa la novena.

Mes de Octubre

La Santa.—La Rda. Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos avileses dedican solemnes cultos, durante el mes de octubre, a la ilustre Avilesa, gloriosa Virgen y Mística Doctora de la Iglesia, Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final a la Santa.

Nuestra Señora del Pilar

San Pedro.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, al anochecer, rosario y ejercicio de la novena.

Santiago.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Virgen del Pilar. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y reserva.

San Juan.—A las ocho y media misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, preces de la novena y reserva.

El aislamiento de la U. R. S. S.

Sobre este tema, Jean Pierre Gerard, escribía ayer en las páginas del cotidiano radical socialista «La République», lo siguiente.

«Desde hace algún tiempo, las relaciones entre Kemal Pachá y la U. R. S. S. se ha distinguido singularmente. En Julio último, el Ministro turco de Negocios Extranjeros, Rustu Aras, se desplazó oficialmente a Moscú. El viaje, anunciado con gran pompa, debía, según los artículos concomitantes de la prensa de ambas capitales, estrechar los lazos ya existentes, conducir posiblemente a un nuevo pacto. En todo caso, el Ministro turco debía ser recibido por Stalin y su viaje prolongarse tres semanas.

«Y, Rustu Aras: 1.º Al siguiente día estaba ya de regreso a Estambul, vía Odesa. 2.º No había sido— a pesar de los anuncios oficiales— recibido por Stalin. 3.º Había pronunciado el día de su marcha, un discurso en términos muy vagos.

«Poco tiempo después, en Agosto, estalló un incidente con ocasión del paso por los Estrechos de los submarinos que la U. R. S. S. quería enviar al Mediterráneo para proteger sus convoyes enviados a Valencia. El Kremlin daba por descontada la obtención del permiso para atravesar el Bósforo. Angora lo denegó. «Izvestia» y «Pravda» han atacado al Gobierno turco. «La République» de Estambul ha replicado en términos igualmente vivos.

«Finalmente hace unos días en Ginebra, Turquía presentó su candidatura al Consejo de la S. D. N. al mismo tiempo que la España «gubernamental», patrocinada ésta, como es sabido, por Moscú.

«Todos estos acontecimientos son significativos. El cambio de Ministerio decidido por Kemal marca el punto final. Turquía tiende a separarse de los Soviets...»

«Retengamos, que al verse abandonada por Turquía, la U. R. S. S. pierde no sólo el apoyo de una nación vigorosa, sino una de las últimas amistades que la sentaban en el continente.

«¿Qué amigos les quedan, hoy, en Europa, a los Soviets?»

Bibliografía

Un libro de gran actualidad.—«Por Avila y Toledo» «Iconoclastas y Mártires» por el P. Teodoro Toni, S. J.—Precio de venta: Un ejemplar en rústica, 6 pesetas.—Administración de «El Mensajero del Corazón de Jesús».—BILBAO.—Apartado 73.

Un volumen elegantemente impreso, de 320 páginas, en 8.º (15 por 22), con un gráfico, seis mapas y numerosos grabados.

En la gran epopeya que, a la faz del mundo, está escribiendo con sangre la Nueva España, este libro ocupa un lugar preeminente: es la prueba documental y gráfica de la salvaje actuación de los sin-Dios, que se han ensañado con refinamiento en la búsqueda y martirio de los sacerdotes, y sólo por ser los representantes de la moral y de la religión; que se han especializado en los fusilamientos, mutilaciones y aniquilamientos de las culturas e imágenes religiosas; que se han gozado en transformar las iglesias en comedores, dormitorios, salones de baile, ¡burdeles!

El escenario escogido, para poner ante los ojos de los inconscientes y de los despreocupados el sentido antirreligioso de nuestra gran tragedia, es la parte de la diócesis de Avila que soportó el yugo moscovita del marxismo. Región que por reunir pequeños territorios de distintas provincias, presenta, mejor que otra alguna, caracteres de universalidad.

Mucho se ha repetido que la guerra que se ventila hoy en España es una lucha de tipo social y que, si algo ha tenido que sufrir la Iglesia en sus instituciones y en sus miembros, ha sido por haberse puesto de parte de los enemigos del pueblo, del obre-

Divulgación sanitaria

Hoy comenzamos a publicar una Conferencia del Doctor don Manuel Noriega, comandante jefe de los Servicios Sanitarios Militares de esta Plaza. A ésta seguirán otras varias debidas a diversos facultativos, tanto militares como civiles, residentes en Avila. La finalidad de estas Conferencias es divulgar los medios por los cuales se pueden evitar muchas de las enfermedades que son funestas lacras de pueblos civilizados. Es sumamente laudable el propósito bienhechor de los beneméritos sanitarios de Avila y esperamos que nuestros lectores han de acoger con interés las doctas enseñanzas que en estas notables Conferencias se les dan.

¡Arriba España!

¡Arriba España, sí! Mas pesa tanto su grandeza, que para elevarla se hace necesaria la ayuda y el esfuerzo de todos. España fué grande y poderosa, hubo un tiempo en que fué cumbre de Naciones y descubridora de mundos y esa España que fué, hemos de lograr todos que Sea, hemos de procurar entre todos que Vuelva a Ser. ¿Cómo? Mejorando nuestras costumbres y nuestras ideas, superando nuestra labor diaria, elevando nuestra cultura, en una palabra, haciéndonos mejor de lo que somos para llegar a ser en todo dignos hijos de España y poder ostentar con orgullo el nombre de Españoles.

Es necesario, pues, que cada uno en su esfera procure dar de una manera desinteresada y altruista el máximo rendimiento en beneficio de los demás y no hemos de pensar que ese Imperio Español que soñamos han de lograrlo el egoísmo y la indiferencia hacia todo, sino, por el contrario, ha de ser preciso un sacrificio constante y una constante renunciación de nuestro interés en beneficio único de lo que es patrimonio de todos, de la grandeza y prosperidad de nuestra Patria.

El nivel medio de nuestra cultura hay que confesar que no está a la altura que exigen los tiempos modernos y es un deber de los que, por

Concurso para la provisión de 200 plazas de guardianes de Prisiones

—0—

Se ha anunciado concurso para la provisión de 200 plazas de guardianes interinos de Prisiones con arreglo a las bases publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1 de octubre.

Los documentos necesarios para solicitar ingreso en este Cuerpo serán los siguientes:

- La partida de nacimiento o testimonio de su edad y naturaleza.
 - Certificación de buena conducta expedida por los señores Alcalde y Cura párroco del lugar de su residencia.
 - Informe de la Guardia Civil o Policía respecto a las actividades sociales o políticas del solicitante.
 - Declaración jurada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos del Frente popular ni a la secta masónica y de ser afecto al glorioso Movimiento Nacional.
 - Certificación de no tener antecedentes penales.
- Las instancias deberán reintegrarse con póliza de una peseta cincuenta céntimos y las certificaciones con póliza de tres pesetas.

Este libro es un nuevo menús a tan burda calumnia, una contestación adecuada a tan inmenso sofisma, no con argumentos, raciocinios ni discursos, sino con hechos y datos concretos, arrancados a la sangrienta realidad de nuestro viejo solar castellano. Leer este libro es hacer patria, es cooperar a esclarecer al mundo la gran empresa que ha cometido España para desprenderse de los tentáculos del comunismo, que pretendió ahogar y asfixiar en su abrazo maldito las gloriosas tradiciones de una raza inmortal.

razón de su carrera o de su cargo, poseen alguna clase de conocimientos, difundirlos en forma amena y clara para llegar a elevar ese nivel cultural de nuestros conciudadanos, tan necesario para el progreso de los pueblos que desean ser algo en el concierto del mundo.

Y esta es precisamente la intención que ha presidido nuestra idea al organizar una serie de conferencias de divulgación médica sobre lo que son las principales enfermedades, cómo se evitan y cómo se curan. Estas conferencias han sido escritas por los médicos, farmacéuticos, veterinarios y odontólogos de Avila y su objeto no es otro que el de despertar el interés por una serie de problemas médicos, higiénicos y biológicos sumamente interesantes.

Tan interesantes, que ellos constituyen el compendio de conocimientos que en este orden de cosas ha adquirido el ser humano en su lucha constante con el medio ambiente. No hay que olvidar que el cuerpo del hombre, constituido por materia orgánica, se encuentra dentro del ciclo de esta materia en la Naturaleza. Hay una ley universal que nos dice que en el mundo que nos rodea, nada se crea ni nada se pierde, sino que todo se transforma; y la Química después nos viene a demostrar que esta transformación consiste simplemente en el análisis (descomposición) y síntesis (recomposición) de los elementos o cuerpos químicos que toman parte en la constitución de todo lo existente. Cuando estos elementos químicos adquieren el equilibrio necesario, dan lugar a la vida, tanto vegetal como animal, y en esta última, merced al soplo divino del espíritu, se manifiesta la inteligencia, que es atributo en el hombre de lo más noble de la organización de esta materia.

(Continuará)

Desde Barco de Avila

La fiesta nacional tan justamente dedicada al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido celebrada en esta villa con gran entusiasmo, a pesar de que el día estuvo bastante desapacible.

De madrugada repicaron las campanas de la Iglesia parroquial y casi todas las casas de la población cubrieron sus balcones con colgaduras, así como en los edificios públicos fueron colocadas las banderas nacionales. Los comercios cerraron durante todo el día.

A las diez de la mañana tuvo lugar en la Iglesia parroquial un solemne Te Deum al que asistieron todas las autoridades y funcionarios públicos de la localidad, los Flechas con sus jefes, los niños y niñas de las escuelas graduadas y numeroso público.

Terminada la fiesta religiosa se dirigieron a la plaza mayor, donde el notario señor Granda, desde uno de los balcones del Centro de Cultura, pronunció unas elocuentes palabras alusivas al acto y su significación y terminó pidiendo a la Banda Municipal interpretara la marcha de los Legionarios en honor de un héroe que se encontraba presente en el acto, herido por tres veces en los campos de batalla, siendo muy aplaudido.

A continuación el Jefe local de Falange Nacional Tradicionalista y de las Jons, señor Sayán leyó unas cuartillas y terminó el acto con el desfile de los Flechas y niños y niñas de las escuelas ante las autoridades.

El corresponsal.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastin a las 8
	" a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastin a las 18
	" a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17	Llegada a Arévalo a las 18'30
de Arévalo a las 7'30	" a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
de Piedrahita a las 9'30	" a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	" a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	" a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	" a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 16	Llegada a V. del Obispo 19
de V. del Obispo 7	" a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	" a Avila a las 14'30

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenega a las 10
de Navaluenega 12'30	" a Avila a las 15

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	" Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	" Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las 20
	" Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	" Avila a las 18

El éxito de la nueva Economía

Lo constata el falso «A. B. C.» del 10, en los siguientes términos:

«No creemos que haya hoy en la España leal quien con una concepción clara de las responsabilidades que pesan sobre todos los españoles atentos a los deberes que la guerra impone, pueda sentir satisfacción alguna ante el régimen vigente de hecho, en la práctica de nuestra producción. Producimos poco y caro. Precisamente en situación que obliga, como ninguna otra, a un contrario rendimiento: a producir mucho y barato. Porque hemos de suplir con la producción dentro de la España leal aquella otra antes disponible en zonas que domina hoy la invasión fascista. Y, al mismo tiempo, porque la capacidad adquisitiva del consumidor—el pueblo—tiene un nivel modesto, que no puede ser sobrepasado sin riesgo grave para lo que todos estamos obligados a defender: en este caso, la normalidad posible de nuestra retaguardia y el prestigio de la economía no capitalista; la una y el otro—reconozcámoslo todos—bastante afectados por el régimen vigente de hecho en nuestra producción».

Producimos poco y caro. Y recordamos también la confesión de que en las tierras rojas, el pueblo carece de capacidad adquisitiva. ¡Cuál será su nivel de vida!

Acusando el golpe

Transcribimos ya textos rojos acusando el golpe del deshaucio de Ginebra. Sobre este tema leemos en el editorial de «Solidaridad Obrera» del 21 lo siguiente:

«La lamentable y claudicante institución de Ginebra, a pesar de sus clamorosos fracasos en las cuestiones internacionales en las cuales debía intervenir como única razón de ser de su existencia, a pesar de los múltiples desengaños que ha hecho sufrir a sus partidarios, era aún una esperanza para muchos hombres de buena voluntad; pero se acaba de manchar con un nuevo borrón; acaba de incurrir en una claudicación más, quizá la más vergonzosa de la larga serie que jalona su existencia.

«Con este hecho, la Liga ha vuelto a cubrirse de oprobio y a poner en evidencia la cobardía de muchos de sus integrantes. Pero, conviene que se sepa y se destaque en todo el Mundo que el mismo acto que representa un monumento de vergüenza para la referida institución, constituye un timbre de honor y de gloria para nuestro país».

Asociación de Agricultores de España
Caja de Seguros Mutuos contra Accidentes del Trabajo en la Agricultura
Domicilio social: Los Madrazo, 15.—MADRID
Dirección General Provisional: SALAMANCA.—SAN PABLO, 5. Teléfono 2050
Publicidad R. E. I.—Salamanca



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de **Aspirina**

Publicidad VICTORIA—Sevilla.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1.

Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Quijizcoa).

Sastres y Comerciantes

Gran negocio podréis hacer en Salamanca adquiriendo el traspaso de una de las mejores Sastrerías y Pañerías de militar y paisano; situada en el mejor sitio de la Capital con seis escaparates y tres puertas de entrada a dos calles. Muy acreditada, con instalación moderna. Informarán en Salamanca, don José Hernández, Cuesta del Carmen, 10.

Nota muy importante: Este traspaso se da por tener su dueño que ingresar en nuestro Olorioso Ejército

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.



Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

Compro **Caza** en grandes Vendo **partidas**
NECESITO LACEROS Y CAZADORES
Amador Felipe.—SALAMANCA
San Pablo, 26.—Tel. 2210
R. E. I.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de venta en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?
usado solo tres días al paciente.
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos:
y durezas, ojos de gallo, verrugas y jasmugas
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo. 2 pts.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

AVILA AL DIA

Del Gobierno Civil

CIRCULAR

Con el fin de regularizar la expedición de salvo-conductos de libre circulación para toda la zona liberada excepto la de vanguardia, para las personas residentes en esta provincia, hago saber, en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad; que las peticiones de los mismos han de ser solicitadas por conducto de este Gobierno civil y se abonará por cada uno para el Subsidio-Pro combatientes una cantidad, cuyo límite mínimo, es de cincuenta céntimos; debiendo acompañar a la petición póliza de 1'50 un timbre móvil de 0'25 y dos fotografías, bien entendido que las que se soliciten directamente al Gobierno General sin el trámite de pasar por este Gobierno no serán atendidas.

Avila 2 de Octubre de 1937.—El año triunfal.—El Gobernador civil Luis Rubio Méndez.

LUIS BENITO MARTIN GESTOR DE NEGOCIOS

Se complace en ofrecer sus servicios. Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 5 AVILA

Nota de la Alcaldía

Aceptando el ofrecimiento del señor Director de la Academia de Cervantes, se abre un concurso por término de ocho días para solicitar en la Secretaría Municipal tres becas gratuitas ofrecidas por la citada Academia.

Las bases y condiciones se encuentran en Secretaría de manifiesto durante las horas de oficina.

Avila, 4 de octubre de 1937. (II año triunfal).—El alcalde, Peregrín Irazo.

Mujeres católicas

Mañana, miércoles, a las siete en punto de la tarde, dará comienzo el cursillo general en el salón del Palacio. Se tratarán todos los miércoles puntos de Catecismo y de Acción Católica. Pueden asistir todas las mujeres que lo deseen, aunque no pertenezcan a la Obra.

POR INCORPORACION a filas se traspaşa la Peluquería de Pompeyo, en la calle de Comuneros de Castilla, número 8. Razón en la misma.

Una obra de arte

En uno de los escaparates de «Las Sederías Vega» hemos admirado un magnífico retrato al óleo de S. E. el Generalísimo, debido al pincel del notable artista de Vega de Santa María don Pedro Marcos Nieto. El cuadro, que está siendo muy elogiado, ha sido regalado por su autor al Ayuntamiento de Avila.

Responsabilidad civil

El señor gobernador civil ha ordenado que se instruya expediente de responsabilidad civil contra 22 vecinos del pueblo de Adrada, habiéndose nombrado juez instructor de estos expedientes al de primera instancia accidental de Cebreros, don Antero Rodríguez Martín.

SE ARRIENDA la montanera de Las Gordillas (cuartel de Maello).

Para tratar con Ignacio García, en la misma finca.

“C. A. D. E. S., en el Seminario

Este importantísimo Centro de Enseñanza ha inaugurado sus clases del curso 1937-38, en el magnífico edificio del SEMINARIO, con espaciosos salones, Capilla, Sala de Fiestas, patios cubiertos, grandes aulas, etc., etc., admitiéndose ya alumnos libres

Internos, Mediopensionistas y Externos

Clases de Cultura General—Oposiciones—Preparatorio de Ingenieros

Tanto los niños de primeras letras, como los de ingreso y bachillerato, están atendidos y educados por COMPETENTISIMO PROFESORADO

Director: Don Teodoro García Robledo.

Tel. 391.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Amparo Pérez de erosiones en la pierna derecha, lesiones que la ocasionaron al agredirla.

Madrina de guerra

La solicitan los soldados Jesús del Río, batallón de Ingenieros; Joaquín Mediero, Infantería San Quintín; Pelayo Díaz, Infantería San Quintín; Fortunato Castilla, Sanidad Militar; todos ellos agregados al Gobierno Militar de Avila.

Herido al caerse de una camioneta

Cuando viajaba en una camioneta el soldado Francisco Martín de la Cruz, cometió la imprudencia de tirarse en marcha, resultando herido. Se le condujo a un Hospital próximo en el cual se le prestó asistencia facultativa calificando su estado de pronóstico reservado.

Denunciados

Se ha presentado denuncia contra dos vecinos de Fontiveros por infringir la ley de montes.

Se ha puesto a la venta los «Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.» De venta en todas las librerías de Avila al precio de 0'25 ptas.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 6 de octubre de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

MONTANERAS, arriendo, dirigirse a Juan Caldeiro. Plaza de Santa Teresa, 5. Avila.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Para el próximo jueves, día 7, a las cuatro de la tarde están citados todos los opositores a plazas de auxiliares administrativos temporeros para la práctica del primer ejercicio.

Guardia en el Hospital de las Nieves

Los miércoles, de 9'30 a 21'30. Grupo núm. 5. Jefe, don Eugenio Rey; don José María Blanco de Quintana, don Salvador Ruiz, don José Mayoral Fernández, don José Mayoral Encinar y don Gabriel García López.

De 21'30 a 9'30 de los jueves, Grupo núm. 6. Jefe, don Ramón Artigas; don Pablo Pérez y Pérez, don José Herrero Peña, don Manuel Fraiz, don Fernando Martín, don Segundo Martín y don Mariano de la Torre.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Editorial Católica Abulense

Aprobado por el Gobierno civil de la Provincia el acuerdo de la Junta general extraordinaria celebrada el 21 de junio pasado, que reformó el artículo 36 de sus estatutos, publicamos a continuación el artículo reformado para mejor conocimiento de los señores accionistas interesados.

Referido artículo queda redactado dice así. Artículo 36.—El importe de los dividendos no reclamados dentro del año contado desde la fecha en que se abra el pago, quedará a favor del fondo de reserva de la Sociedad, previo anuncio repetido en EL DIARIO DE AVILA.

No se efectuará pago alguno de dividendo sino directamente al titular de la acción, o en la dificultad de presentación personal de éste a quien ostente la debida autorización con la firma del mismo, siempre mediante la entrega del título correspondiente en el cual la Administración estampará en cada caso el sello de la Editorial Católica Abulense en justificación del pago realizado.

Junta local de Avila del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se recuerda a los propietarios de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, la obligación que tienen de liquidar las cuotas correspondientes a la última quincena

Proximamente en el Teatro Principal

¡Pegame Luciano!

del insigne autor don Pedro Muñoz Seca. Por los intérpretes de «Malvaloca»

¡Todo por nuestros heridos!

¡A beneficio de los Trenes Hospitales de esta Plaza!

El miedo al eje Roma-Berlín

MUNICH.—Comentando los ataques rencorosos de algunos diarios extranjeros contra Italia y Alemania, escribe el «Munchner Neuesten Nachrichten» que evidentemente el encuentro Mussolini-Hitler ha hecho perder de una manera definitiva las ilusiones de aquellos que confiaban por las bajas intrigas diplomáticas poder quebrar el eje Roma-Berlín.

La indignación es tal que llega para ciertos publicistas a hacer olvidar—sigue el diario—incluso las acostumbradas frases de cortesía convencionales de la colaboración europea y del mantenimiento de la paz, expresándose con brutal y cínica sinceridad, lo cual demuestra cuáles sean los verdaderos sentimientos de ciertos ambientes políticos. (USI).

Ecos de Sociedad

Primera comunión

En la capilla de las Siervas de María ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión la encantadora niña Rosario Collado, hija del teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Daniel. Le administró el Sacramento el presbítero don Francisco Martín. Acompañaron a la niña en tan solemne momento sus padres y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por la angelical niña y sus venturosos padres, unimos la nuestra.

Viajero ilustre

Esta mañana ha llegado a Avila el Obispo auxiliar de Toledo y Vicario general Castrense. Se detuvo unos momentos a saludar al Excmo. señor Obispo de Avila, doctor Moro Briz, y acto seguido continuó su viaje a la imperial ciudad.

Viajeros

Han salido para Arenas de San Pedro la maestra nacional de aquella localidad, señorita Amalia Campos Lillo, y doña María Montero.

del mes de septiembre y todos los que no hayan liquidado nada de dicho mes, han de hacerlo efectivo en la Delegación de Hacienda los días 6 y 7 del actual y durante las horas de tres a seis de la tarde.

Quiénes no lo liquiden en el plazo señalado se les impondrá la multa correspondiente dando cuenta de su actitud a la superioridad.

Avila 5 de octubre de 1937, II año triunfal.

El Secretario.

El Cardenal de París y el Arzobispo de Westminster con nuestra España

Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, ha recibido en Pamplona las dos cartas siguientes:

Carta del Cardenal Verdier, Arzobispo de París

Eminencia: Permitamé exprese a vuestra Eminencia y a sus venerados hermanos en el episcopado, nuestra gratitud y nuestra admiración, y ruego a V. R. P. perdone el retraso que ha sido motivado por una prolongada ausencia mía de París.

La carta tan conmovedora que nos ha dirigido es verdaderamente luminosa.

¡Con que claridad analiza las causas que han acarreado en vuestra nación la horrible guerra que aún continúa! ¡Que servicio prestan ustedes a todas las naciones del mundo, mostrándolas con la luz de los hechos a donde conducen el ateísmo práctico, la relajación de costumbres, el desprestigio de la autoridad y la convivencia de los gobiernos con todas estas doctrinas de destrucción y muerte!

Es una lección extraordinariamente oportuna, la que ustedes nos dan, Eminencia.

Bajo esta sangrienta luz, nosotros apreciamos mejor los peligros que nos amenazan y vemos con más claridad cuales han de ser nuestra vigilancia y nuestra acción.

¡No es de toda evidencia que la lucha titánica que ensangrienta hoy el suelo de la católica España es en realidad la lucha entre la civilización cristiana y la pretendida civilización del ateísmo soviético?

Y esto es lo que a esta guerra da una grandeza incomparable y a la actitud de ustedes un carácter emocionante.

¡Si lo que está en juego en estas luchas es el porvenir de la Iglesia Católica y de la civilización que ella fundó, porque no es solamente en favor de la España Católica y tradicional por lo que han caído vuestros héroes.

Si vuestros Obispos, vuestros sacerdotes, vuestros religiosos, vuestras religiosas, vuestros fieles han muerto

a millares; y vuestra Patria tan bella en otros tiempos, vé hoy tantas Iglesias incendiadas y destruidas, tantos tesoros artísticos destrozados y dispersos, tantos recuerdos incomparables desaparecidos, si, en una palabra, España ofrece en esta hora un sacrificio único en la Historia, es que los enemigos de Dios la habían escogido para que fuera la primera etapa en su obra de destrucción.

Este pensamiento nos conmueve profundamente, y suscita en nuestras almas una simpatía y una gratitud que nos es sumamente difícil expresar.

Pero, Eminencia, a pesar de tantos dolores y tantas ruinas, una gran esperanza alborea ya para vuestra Patria. Y ante todo, el heroísmo tan cristiano de vuestros hijos, causa la admiración del mundo entero y añade un nuevo esplendor a la gloria de la caballerescas España. Más aun, la gran familia católica recordará a través de los siglos, los sacrificios que los hijos de la noble España han debido hacer para salvar su Fé, y ella bendecirá por siempre su memoria. En fin, la voz de vuestros millares de mártires que es oída constantemente por Dios ¿no atraerá sobre el país donde ellos tanto han sufrido todas las bendiciones del Cielo?

¡Si, Eminencia; la España del porvenir siempre «muy cristiana», siempre fiel, con la aureola de sus mártires, con el perdón generosamente otorgado a sus verdugos, con la unión de todos sus hijos en la obediencia y en la caridad, con un nuevo orden social establecido a la luz de las Encíclicas Pontificias, con la gloria «inmarcesible», en fin, que le han merecido tanto heroísmo, emprenderá da nuevo más bella y más confiada que nunca, el camino de sus gloriosos destinos.

Estos son, Eminencia, los votos y las ardientes oraciones de todos los católicos de Francia.

Besando su sagrada Púrpura, me repitió de vuestra Eminencia el más humilde servidor en Nuestro Señor.

† JUAN, Cardenal Verdier Arzobispo de París.

“Testimonios extranjeros sobre la guerra italiana 1915-1918,”

Para el libro del general Alberti que lleva el título, el Duce de Italia escribió un prólogo que ha sido publicado aparte.

Es una reivindicación tajante de la actuación de Italia en la Gran Guerra. Mussolini, resume en muy pocas páginas una magnífica apología de la intervención italiana en el gran conflicto europeo. Apología tejida con irrecusables testimonios de las figuras más destacadas de los países que lucharon contra Italia. Se justifica así la entrada de la nación italiana en el conflicto en contra de Austria cuyos gobernantes pretendieron engañar y subyugar a Italia.

El señor Mussolini se ocupa con algún detenimiento de las batallas del Isonzo, en donde el ejército italiano decidió, en definitiva la guerra a favor de los aliados.

También el Duce recuerda el revés

simultánea de los elementos militares y políticos, rusos e internacionales, que actúan en España en el campo rojo. Ante una situación tan poco airosa, discutir únicamente con Italia al llamamiento único de los voluntarios italianos es una pretensión insostenible.—(USI).

I. M.

Colegio Calasancio de Toro (Zamora)

DIRIGIDO POR LOS PADRES ESCOLAPIOS

Primera y Segunda Enseñanza

Educación religiosa, moral y cívica esmeradísima Alumnos internos, mediopensionistas y externos

Las clases de Primaria comienzan el primero de septiembre

Para detalles pidan Reglamento al Padre Rector